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Umfrage bei Berufs- und Praxisbildner/innen

Der Kaufmännische Verband hat im Juni bei über 700 

Berufs- und Praxisbildner/innen eine Umfrage zu den 

Auswirkungen von Covid-19 auf den Arbeitsalltag 

durchgeführt.

Resultate und Schlussfolgerungen

Die Umfrage hat gezeigt, dass nicht signifikant 

weniger Lehrstellen oder Anschlusslösungen für 

Lehrabgänger/innen angeboten werden. 

Handlungsbedarf herrscht hingegen im Bereich 

Homeoffice.

Auswirkungen der Covid-19 Pandemie 
auf Lehrbetriebe
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Das sagen die Befragten

der Befragten stellen gleich 

viele Lernende wie vor der 

Krise ein.

der Befragten behalten gleich 

viele Lehr-abgänger/innen wie 

vor der Krise.

der Betriebe nahmen ihre Rolle 

als Berufsbildner/in angesichts 

der Corona-Krise als 

herausfordernd wahr.

der Betriebe nahmen die 

Betreuung der Lernenden im 

Homeoffice als herausfordernd 

war. Für 12% war es keine 

Herausforderung. 
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Einfluss auf Lehrstellenangebot
Hat die Corona-Krise einen Einfluss auf die Anzahl Lehrstellen, die Sie anbieten?
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Nein, es hat sich nichts verändert.

Wir bieten unabhängig von der Corona-

Krise mehr/weniger Lehrstellen an.

Ja, wir bieten weniger Lehrstellen an.

Ja, wir bieten mehr Lehrstellen an.

Ich weiss es nicht.
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Weiterbeschäftigung nach der Lehre

Hat die Corona-Krise einen Einfluss auf die Anzahl an Lernenden, welche Sie nach 

Abschluss der Ausbildung weiterbeschäftigen?
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Nein, es hat sich nichts verändert.

Wir bieten unabhängig von der Corona-Krise

mehr/weniger Lernenden eine Anschlusslösung an.

Ja, wir können weniger Lernenden eine

Anschlusslösung anbieten.

Ja, wir bieten (bewusst) mehr Lernenden eine

Anschlusslösung an.

Ich weiss es nicht.
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Die Rolle der Berufsbildenden
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Überhaupt nicht herausfordernd

eher nicht herausfordernd

eher herausfordernd

sehr herausfordernd

nicht beurteilbar

Wie herausfordernd gestaltet sich die Ausübung Ihrer Rolle als Berufsbildner/in 

angesichts der Corona-Krise?
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Betreuung im Homeoffice

Wie herausfordernd gestaltet sich die Betreuung der Lernenden im Homeoffice 

angesichts der Corona-Krise?
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Für die Mehrzahl der Befragten sind die bestehenden 

Unterstützungsangebote ausreichend und sie beurteilen diese als gut. 

Hilfreich wären unteranderem folgende Angebote:

− Kurse zu Selbstorganisation von Lernenden

− Seminar zu Führen auf Distanz

− Motivationsangebote für Lernende im Homeoffice

− Allgemeine Angebote, welche Lernende auch digital 

unterstützen, beraten und einen Austausch ermöglichen.

Unterstützungsangebote
Welche Unterstützungsangebote würden Sie sich vom Kaufmännischen Verband 

wünschen?
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Teilnehmende: Die Umfrage wurde vom 20.5.2021 bis 15.6.2021 

unter den Mitgliedern der Fachgruppe wbp sowie weiteren 

Kaufmännischen Ausbildungsbetrieben in der Deutschschweiz 

durchgeführt. Insgesamt haben 721 Berufs- und Praxisbildner/innen 

daran teilgenommen. 

Fachgruppe wbp: Die Fachgruppe «wbp – Wir Berufs- und 

Praxisbildner/innen» bietet gezielte, praxisnahe Unterstützung für den 

Berufsalltag. Neben einem einzigartigen Netzwerk profitieren 

Mitglieder von Beratungen, Ratgebern, Merkblättern, Veranstaltungen 

und weiteren Angeboten, die speziell auf die Tätigkeit von Berufs- und 

Praxisbildner/innen zugeschnitten sind. Alles ganz nach dem Motto: 

Aus der Praxis für die Praxis. Jetzt beitreten und profitieren auf 

kfmv.ch/wbp. 

Kontakt: Kathrin Ziltener, Fachverantwortliche Grundbildung

jugend@kfmv.ch, +41 44 283 45 45

Kontakt und weitere Informationen

mailto:jugend@kfmv.ch

